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Introduction

The origins of the UBC Library’s Taylor Arctic Collection in the friendship between
Vilhjalmur Stefansson and A.J.T. Taylor is described in Beyond the Arctic Circle.
Basically, Stefansson agreed to look out for fine copies of important works on Arctic
exploration and travel, with an eye to helping Taylor build a remarkable library of rare
and interesting volumes.

Most items in Taylor’s collection were inscribed by Stefansson himself, and most are
association copies for other reasons--inscribed by authors, editors, or notable previous
owners. Many include tipped-in letters and other added material. Part of the agreement
was the provision of explanatory comments--concerning the scarcity and importance of
the book, the personalities involved and their place in history. Taylor was a sympathetic
friend, and Stefansson was obviously conscious of educating a kindred spirit in his
speciality. Stefansson’s acerbic and categorical remarks are often delightful.

The collection was donated to UBC Library in 1945-46 and the distinctive Taylor
Collection bookplate was designed at that time and inserted into each volume.
Stefansson himself visited the Library on November 18, 1947, and signed a few final
volumes.

Unhappily, no catalogue was made of the collection as received and the volumes were
not kept together. It is feared that some of the less striking volumes left the rare book
collection at once and found themselves in the general collection, and so have been lost
sight of. Kaye Lamb, the University Librarian of the day, reported some 500 volumes in
the collection as received. Here | have located 404 volumes (352 titles).

During the writing of Beyond the Arctic Circle | kept an informal list of the Taylor titles |
had found in Special Collections Division, but afterwards other projects kept me too
busy to pursue the compiling of a Taylor catalogue. Over the years friends would
occasionally report some titles | had missed, and a file of slips and notes gradually
thickened. In particular Margaret Waddington was my most helpful source, and it is in
appreciation of her enduring enthusiasm that | belatedly compile this list, a little guilty
that several years of retirement have already passed before | finish.

The call numbers provided here are as accurate as | can make them. No longer at
RBSC, | am working from some very old notes and | see from the online catalogue that
many call numbers have been substantially revised since 1992, and copy numbers are
sometimes elusive. But no doubt helpful staff at RBSC will be able (perhaps with some
trouble) to track down the Taylor copy for you. A worthy project sometime for a
bibliographer would be to examine the Taylor volumes listed here, track down



corrigenda, and update online records with a note to guide researchers to the Taylor
Collection copies. Practically every volume in the collection is a noteworthy association
copy and most include an interesting comment by Stefansson: each volume after all
was hand-picked for his old friend. Notes on the celebrity owners and presenters, a
name index, and transcripts of the Stefansson commentary, would be very useful
supplements to this catalogue.
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BL312 Travels in the island of Iceland, during the summer of the year

M14 MDCCCX / by Sir George Steuart Mackenzie. -- Edinburgh :
Constable, 1811.

D965 Travels into Poland, Russia, Sweden, and Denmark, interspersed

.C873 with historical relations and political inquiries / by William Coxe,
F.R.S., A.M. -- London : Printed by J. Nichols for T. Cadell, 1784. --
2 vols.

DK501 The great frozen land (Bolshaia zemelskija tundra) : narrative of a

J12 winter journey across the tundras and a sojourn among the
Samoyads / by Frederick George Jackson ; ed. from his journals
by Arthur Montefiore. -- London : Macmilian, 1895.

DK501 The White Sea Peninsula : a journey in Russian Lapland and

.R13 Karelia / by Edward Rae. -- London : J. Murray, 1881.

DK501 Siberia in Europe : a visit to the valley of the Petchora, in north-

.5455 east Russia, with descriptions of the natural history, migration of
birds, etc. / by Henry Seebohm. -- London : J. Murray, 1880.

DK501 Ice-bound on Kolguev : a chapter in the exploration of Arctic

.T81 Europe, to which is added a record of the natural history of the
island / by Aubyn Trevor-Battye. -- [3rd ed.] -- Westminster :
Constable, 1895.

DK754 A journey into Siberia, made by order of the King of France, by M.

.C4 1770 |I'abbé Chappe d’Auteroche of the Royal Academy of Sciences at

Paris, in 1761. Containing an account of the manners and customs
of the Russians, the present state of their empire, with the natural
history, and geographical description of their country, and level of
the road from Paris to Tobolsky. Translated from the French. --
London : T. Jefferys, 1770.




DK755

Reindeer, dogs, and snow-shoes : a journal of Siberian travel and

.B968 explorations made in the years 1865, 1866, and 1867 / by Richard
J. Bush. -- New York : Harper, 1871.

DK755 Travels in Siberia, including excursions northwards, down the Obi,

.E71 to the Polar Circle, and southwards, to the Chinese frontier / by
Adolph Erman ; tr. from the German, by William Desborough
Cooley. -- London : Longman, Brown, Green, and Longmans,
1848. -- 2 vols.

DK755 Five thousand miles in a sledge : a mid-winter journey across

.G72 Siberia / by Lionel F. Gowing. London : Chatto & Windus, 1889.

1889

DK755 Travels in Siberia / S.S. Hill. -- London : Longman, 1854. -- 2 vols.

.H64

DK755 The life and voyages of Joseph Wiggins, F.R.G.S. : modern

J6 discoverer of the Kara Sea route to Siberia, based on his journals
& letters / by Henry Johnson. -- London : J. Murray, 1907.

DK755 Through Siberia, the land of the future / by Fridtjof Nansen ; tr. by

.N3 1914a | Arthur G. Chater. -- New York : Frederick A. Stokes Co., 1914.

DK755 Siberia in Asia : a visit to the valley of the Genesay in East Siberia,

.S45 with description of the natural history, migration of birds, etc. / by
Henry Seebohm. -- London : J. Murray, 1882.

DK755 Through Siberia / by J. Stadling ; ed. by F.H.H. Guillemard. --

S77 Westminster : Constable, 1901.

DK755 In search of a Siberian Klondike / as narrated by Washington B.

V23 Vanderlip, the chief actor, and herein set forth by Homer B. Hulbert.
-- New York : Century, 1903.

DL9 .D82 | The land of the midnight sun : summer and winter journeys through
Sweden, Norway, Lapland and northern Finland / by Paul B,
DuChaillu. -- New York : Harper, 1881. -- 2 vols.

DL9 .D87 | Letters from high latitudes : being some account of a voyage in the

schooner yacht “Foam” ... to Iceland, Jan Mayen, & Spitzbergen, in
1856 / by Lord Dufferin. -- London : J. Murray, 1857.




DL46 .S6

The northmen : the sea-kings and vikings, their manners and

1884 customs, discoveries, maritime expeditions, struggles and wars :
the discovery, and the thousand years’ anniversary of Iceland / by
Paul C. Sinding. -- 6th ed. -- New York, 1884.

DL301 Iceland year-book : a handbook of general information. --

185 Reykjavik : H. Zoega, 1927.

DL312 Iceland, or The journal of a residence in that island, during the

.H48 years 1814 and 1815, containing observations on the natural
phenomena, history, literature, and antiquities of the island, and the
religion, character, manners, and customs of its inhabitants / by
Ebenezer Henderson. -- Edinburgh : Oliphant, Waugh and Innes,
1818. -- 2 vols.

DL312 Journal of a tour in Iceland in the summer of 1809 / by William

.H78 Jackson Hooker. -- Yarmouth : Printed by J. Keymer, 1811.

DL313 Iceland : a handbook published on the fortieth anniversary of the

.T51921 | Landsbanki Islands / [Thorsteinn Thorsteinsson). -- Reykjavik :
Prentsmidjan Gutenberg, 1921.

DL576 Under the rays of the aurora borealis : in the land of the Lapps and

.F5T8 Kvaens / by Sophus Tromholt. London : S. Low, Marston, Searle,
and Rivington, 1885. -- 2 vols.

DS8 .P94 | From the Arctic Ocean to the Yellow Sea : the narrative of a

1892 journey, in 1890 and 1891, across Siberia, Mongolia, the Gobi
Desert, and North China / by Julius M. Price. -- London : S. Low,
Marston & Co., 1892.

E99 .E7 Short sketches from oldest America / by John B. Driggs. --

D7 Philadelphia : George W. Jacobs, 1905.

E99 .E7 The graphic art of the Eskimos / by Walter James Hoffman. --

H6 Washington : GPO, 1897.

E99 .E7 The people of the twilight / by Diamond Jenness. -- New York :

J54 Macmillan, 1928.

EQ99 .E7 A narrative of some passages in the history of Eenoolooapik, a

M2 young Esquimaux, who was brought to Britain in 1839, in the ship

“Neptune” of Aberdeen : an account of the discovery of Hogarth'’s
Sound : remarks on the northern whale fishery, and suggestions for
its improvement / by Alexander M’'Donald. -- Edinburgh : Fraser &
Co., 1841.




E99 .E7 The Eskimo about Bering Strait / by Edward William Nelson. --

N35 Washington : GPO, 1900.

EQ99 .E7 The eagle’s gift : Alaska Eskimo tales / Knud Rasmussen ; tr. by

R173 Isobel Hutchinson ; ill. by Ernst Hansen. -- Garden City, N.Y. :
Doubleday, 1932.

E99 E7 The people of the Polar north : a record / by Knud Rasmussen ; ed.

R2 by G. Herring ; ill. by Count Harald Moltke. -- London : K. Paul,
Trench, Trubner & Co.,1908.

E99 .E7 Igloo life : a brief account of a primitive Arctic tribe living near one

R4 of the most northern trading posts of Revillon freres / [Thierry
Mallet]. -- New York, 1923.

E99 .E7 The Eskimos : their environment and folkways / by Edward Moffat

W48 Weyer Jr. -- New Haven : Yale University Press, 1932.

F908 The new Eldorado : a summer journey to Alaska / by Maturin M.

.B355 Ballou. -- Boston, New York : Houghton, Mifflin and Co., 1889.

1889

Fo08 Our new Alaska, or, The Seward Purchase vindicated / by Charles

.H19 1886 | Hallock ; ill. from sketches by T.J. Richardson. -- New York : Forest
and Stream Pub. Co., 1886.

F908 Travels in Alaska / by John Muir. -- Boston ; New York : Houghton

.M95 Mifflin Co., 1915.

1915a

F908 Report of the cruise of the revenue marine steamer Corwin in the

.U68 1887 | Arctic Ocean in the year 1885 / by Capt. M.A. Healy. --
Washington : GPO, 1887.

F908 .Y76 | Alaska days with John Muir / by S. Hall Young. -- New York ;

1915 Chicago : Fleming H. Revell Co., 1915.

F909 .Y68 | Hall Young of Alaska, the mushing parson : the autobiography of S.

1927 Hall Young / with introduction by John A. Marquis. -- New York ;
Chicago : Fleming H. Revell Co., [1927].

Fo12 Wilderness : a journal of quiet adventure in Alaska / by Rockwell

.R39 K32 | Kent ; drawings by the author and an introduction by Dorothy

1920

Canfield. -- New York, London : G.P. Putnam’s Sons, 1920.




F951 An account of the new northern archipelago, lately discovered by

.S713 the Russians in the seas of Kamtschatka and Anadir / by Mr. J. von

1774 Staehlin ; tr. from the German original. -- London : Printed for C.
Heydinger, 1774.

F5058.1 The viking age : the early history, manners, and customs of the

.D8 ancestors of the English-speaking nations / by Paul B. Du Chaillu.
-- London : J. Murray, 1889. -- 2 vols.

F5504.3 Our north land : being a full account of the Canadian Northwest

.T96 and Hudson’s Bay route, together with a narrative of the
experiences of the Hudson’s Bay Expedition of 1884, including a
description of the climate, resources, and the characteristics of the
native inhabitants between the 50th parallel and the Arctic Circle /
by Charles R. Tuttle. -- Toronto : C.B. Robinson, 1885.

F5504.4 The nearing north / by Lewis R. Freeman. -- New York : Dodd,

.F85 Mead & Co., 1928

F5504.4 The land of feast and famine / by Helge Ingstad. -- New York : A.A.

156 Knopf, 1933.

F5513.1 In quest of the western ocean / by Nellis M. Crouse. -- London :

.C95 Dent, [1928].

F5513.1 Journey from Prince of Wales’s Fort in Hudson’s Bay to the

.H44 northern ocean, undertaken by order of the Hudson’s Bay
Company for the discovery of copper mines, a north west passage,
&c. in the years 1769, 1770, 1771 & 1772 / by Samuel Hearne. --
London : A. Strahan and T. Cadell, 1795.

F5513.2 Narrative of the discoveries on the North Coast of America effected

S5 by the officers of the Hudson’s Bay Company during the years
1836-39 / by Thomas Simpson. -- London : Richard Bentley, 1843.

F5513.2. | The life and travels of Thomas Simpson, the Arctic discoverer / by

S5 S59 his brother Alexander Simpson. -- London : Richard Bentley, 1845.

F5548 My Eskimo friends : ‘Nanook of the North’ / by Robert J. Flaherty, in

HI9F5 collaboration with Frances Hubbard Flaherty. -- Garden City, N.Y. :
Doubleday, Page & Co., 1924.

F5813.1 Miscellanies / by the Honourable Daines Barrington. -- London :

.M35 B2 Printed by J. Nichols, 1781.

c.5




F5815.1 Vancouver’s discovery of Puget Sound : portraits and biographies

.M3 of the men honored in the naming of geographic fetures of
northwestern America / by Edmond S. Meany. -- New York ;
London : Macmillan, 1907.

F5852.1 Through the subarctic forest : a record of a canoe journey from

.P63 Fort Wrangel to the Pelly Lakes, and down the Yukon River to the
Behring Sea / by Warburton Pike. -- London, New York : E. Arnold,
1896.

F5854.2 Hunting in the upper Yukon / by Thomas Martindale. --

.M27 c.2 | Philadelphia : G.W. Jacobs & Co., [1913].

F5904 Alaska, and missions on the North Pacific Coast / Sheldon

J14 Jackson. -- New York : Dodd Mead and Co., [1880].

F5905 Alaskana : or, Alaska in descriptive and legendary poems / by

J26 c.2 Bushrod W. James. -- Philadelphia : Porter & Coates, 1892.

F5907 .B4 | Bering's voyages : an account of the efforts of the Russians to

G6 determine the relation of Asia and America / by F.A. Golder. -- New
York : American Geographical Society, 1922-25. -- 2 vols.

F5907 Account of the Russian discoveries between Asia and America, to

.C84 which are added, the conquest of Siberia, and the history of the

1780a transactions and commerce between Russia and China / [William
Coxe. -- 2nd ed., rev. and corrected. -- London : Printed by J.
Nichols, for T. Cadell, 1780.

F5908 From Yellowstone Park to Alaska / [Francis C. Sessions] ; ill. by

.548 C.H. Warren. -- New York : Welch, Fracker Co., 1890.

F5908 Travel and adventure in the Territory of Alaska, formerly Russian

W62 America--now ceded to the United States--and in various other
parts of the North Pacific / by Frederick Whymper. -- London : J.
Murray, 1868.

F5908 Picturesque Alaska : a journal of a tour among the mountains, seas

W89 and islands of the northwest, from San Francisco to Sitka / by Abby
Johnson Woodman. -- Boston : Houghton, Mifflin and Co., 1889.

F5908 Among the Alaskans / by Julia McNair Wright. -- Philadelphia :

W95 Presbyterian Board of Publications, [1883].

F5909 To the top of the continent : discovery, exploration and adventure in

.C77 sub-arctic Alaska : the first ascent of Mr. McKinley, 1903-1906 / by

Frederick A. Cook. -- New York : Doubleday, Page & Co., 1908.

10



F5909 Adventures in Alaska and along the trail / [H. Wendell Endicott]. --

.E58 New York : F.A. Stokes Co., 1928.

F5909 In the Alaskan wilderness / by George Byron Gordon. --

.G66 Philadelphia : John C. Winston Co., 1917.

F5909 The land of tomorrow / by William B. Stephenson, Jr. -- New York :

.582 George H. Doran Co., [1919].

F5909 Ten thousand miles with a dog sled : a narrative of winter travel in

592 interior Alaska / by Hudson Stuck. -- New York : C. Scribner’s
Sons, 1914.

F5909 A winter circuit of our Arctic coast : a narrative of a journey with

.S5927 dog-sleds around the entire Arctic coast of Alaska / by Hudson
Stuck. -- New York : C. Scribner’s Sons, 1920.

F5909 Alaska, its history climate and natural resources / by Hon. A.P.

.S597 Swineford. -- Chicago : Rand, McNally and Co., [1898].

F5912 The ascent of Denali (Mount McKinley) : a narrative of the first

.M2S9 complete ascent of the highest peak in North America / by Hudson
Stuck. -- New York : C. Scribner’s Sons, 1914.

F5912 Report of a military reconnaissance in Alaska, made in 1883 / by

.U6 Frederick Schwatka. -- Washington : GPO, 1885.

F5912 .Y9 | Along Alaska’s great river : a popular account of the travels of the
Alaska Exploring Expedition of 1883, along the great Yukon River,
from its source to its mouth, in the British North-west Territory, and
in the Territory of Alaska / by Frederick Schwatka. -- New York :
Cassell & Co., [1885].

F5951 Cruises in the Bering Sea : being records of further sports and

.N55 travel / by Paul Niedieck ; tr. by R.A. Ploetz. -- London : R. Ward ;
New York : Scribner’s Sons, 1909.

F6004.2 Five months in Labrador and Newfoundland, during the summer of

.T89 1838 / by Ephraim Tucker. -- Concord : 1.S. Boyd and W. White,
1839.

F6004.3 Le petit nord, or, Annals of a Labrador harbour / by Anne Grenfell

.G82 c.2 | and Katie Spalding. -- Boston : Houghton Mifflin Co., 1920.

F6004.3 Newfoundland : as it was, and as it is in 1877 / Philip Tocque. --

.63 c.2 London : S. Low, Marston, Searle, & Rivington ; Toronto : J.B.

Magum, 1878.
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F6054.1

A journal of transactions and events, during a residence of nearly

.C32 sixteen years on the coast of Labrador, containing many interesting
particulars, both of the country and its inhabitants, not hitherto
known / by George Cartwright. -- Newark, Eng. : Allin and Ridge,
1792. -- 3 vols.

F6054.2 In northern Labrador / William B. Cabot. -- Boston : R.G. Badger,

.C11 [1912].

F6054.2 Labrador / by William B. Cabot. -- Boston : Small, Maynard & Co.,

.C115 [1920].

F6054.2 Bowdoin boys in Labrador : an account of the Bowdoin College

.C77 c.2 | scientific expedition to Labrador led by Prof. Leslie A. Lee of the
Biological Department / by Jonathan Prince Cilley, Jr. -- Rockland,
Me. : Rockland Pub., [189-7].

F6054.2 Report of the Brown-Harvard Expedition to Nachvak, Labrador,

.D33 1900 / by E.B. Delabarre. -- Providence, R.l. : Preston & Rounds
Co., 1902.

F6054.2 Doctor Luke of the Labrador / by Norman Duncan. -- [New York,

.D9c.2 Chicago] : R.H. Revell Co., [1904].

F6054.2 | Awoman’s way through unknown Labrador : an account of the

.E47 c.2 | exploration of the Nascaupee and George rivers / by Mrs. Leonidas
Hubbard, Junior. -- London : J. Murray, 1908.

F6054.2 | The harvest of the sea : a tale of both sides of the Atlantic / [Sir

.G8 H2 c. | Wilfred Thomason Grenfell]. -- New York, Chicago : Fleming H.

2 Revell Co., [1905].

F6054.2 Labrador, the country and the people / by Wilfred T. Grenfell and

.G8 L18 others. -- New ed., rev. -- New York : Macmiillan, 1922.

1922

F6054.2 Tales of the Labrador / by Wilfred Thomason Grenfell. -- Boston,

.G8 T2 New York : Houghton Mifflin Co., 1916.

F6054.2 | With Dr. Grenfell in Labrador / by Cuthbert Lee, with a chapter by

.L48 Wilfred T. Grenfell. -- New York : Neale Pub. Co., 1914.

F6054.2 The Labrador coast : a journal of two summer cruises to that

.P13c.2 region, with notes on its early discovery, on the Eskimo, on its

physical geography, geology and natural history / by Alpheus
Spring Packard. -- New York : N.D.C. Hodges, 1891.
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F6054.2 | Through trackless Labrador / by H. Hesketh Prichard, with a

.P94 chapter on fishing by G.M. Gathorne-Hardy. -- London : W.
Heinemann, 1911.

F6054.2 Labrador : a sketch of its peoples, its industries and its natural

.S79 history / by Winifred Alden Stearns. -- Boston : Lee and Shephard ;
New York : C.T. Dillingham, 1884.

F6054.2 In Audubon’s Labrador / by Charles Wendell Townsend. -- Boston,

.T76 New York : Houghton Mifflin Co., 1918.

F6054.2 | The long Labrador trail / by Dillon Wallace. -- New York : Outing

W25 Pub. Co., 1907.

1907a

F6054.2 | The lure of the Labrador wild : the story of the exploring expedition

W26 c.2 | conducted by Leonidas Hubbard, Jr. / by Dillon Wallace. -- New
York, Chicago : F. Revell Co., [1905].

FC2193.4 | Captain Cartwright and his Labrador journal / ed. by Charles

.C32 1911 | Wendel Townsend ; with an introduction by Dr. Wilfred T. Grenfell.
-- Boston : D. Estes, 1911.

FC3205.2 | Wild north land, being the story of a winter journey, with dogs,

.B885 across northern North America / by Captain W.F. Butler. -- London :

1873 S. Low, Marston, Low and Searle, 1873.

FC3205.3 | The new North, being some account of a woman’s journey through

.C24 1910 | Canada to the Arctic / by Agnes Deans Cameron. -- New York,
London : D. Appleton and Co., 1910.

FC3212.1 | Voyages from Montreal, on the river St. Laurence, through the

.M33 continent of North America, to the Frozen and Pacific Oceans, in

1801 c.4 | the years 1789 and 1793, with a preliminary account of the rise,
progress, and present state of the fur trade of that country / by
Alexander Mackenzie. -- London : T. Cadell, jun. and W. Davies,
1801.

FC3821.1 | Avoyage round the world, but more particularly to the North-west

.P6 B4 Coast of America, performed in 1785, 1786, 1787, and 1788, in the

1789 c.1 King George and Queen Charlotte, Captains Portlock and Dixon /

by Captain George Dixon ; [William Beresford]. -- London : G.
Goulding, 1789.
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FC3821.25

A voyage of discovery to the North Pacific Ocean, and round the

1798 c.2 | world, in which the coast of North-west America has been carefully
examined and accurately surveyed. Undertaken by His Majesty’s
command, principally with a view to ascertain the existence of any
navigable communication between the North Pacific and North
Atlantic Oceans; and performed in the years 1790, 1792, 1793,
1794, and 1795, in the Discovery sloop of war, and armed tender
Chatham, under the command of Captain George Vancouver. --
London : Printed for G.G. and J. Robinson, 1798. -- 3 vols. + atlas.

FC3961.1 | The North-West Passage by land : being the narrative of an

.M54 A3 expedition from the Atlantic to the Pacific, undertaken with the view

1866 of exploring a route across the continent to British Columbia
through Biritish territory, by one of the northern passes in the Rocky
Mountains / by Viscount Milton and W.B. Cheadle. -- 6th ed. --
London : Cassell, Petter, and Galpin, [18667].

FC3962 Explorations in the far North / by Frank Russell. Being the report of

.R9 1898 | an expedition under the auspices of the University of lowa during
the years 1892, ’93, and '94. -- [lowa City?] : the University, 1898.

FC4167.1 | Across the sub-Arctics of Canada : a journey of 3,200 miles by

.T97 1897 | canoe and snowshoe through the barren lands / by J.W. Tyrrell. --
Toronto : W. Briggs, 1897.

FC4191.4 | Barren ground of northern Canada / by Warburton Pike. -- London,

.P543 New York : Macmillan, 1892.

1892

FC4191.4 | The Arctic prairies : a canoe-journey of 2,000 miles in search of the

.5486 caribou, being the account of a voyage to the region north of

1912 Aylmer Lake / by Ernest Thompson Seton. -- London : Constable,
1912.

G69 .M35 | The life of Sir Clements R. Markham, K.C.B., F.R.S. / by Admiral

M3 Sir Albert H. Markham. -- London : J. Murray, 1917.

G89.5 .N8 | Origin of the Strait of Anian concept / by George E. Nunn. --
Philadelphia : Private printing, 1929.

G225 .G8 | Explorers and travellers / by General A.W. Greely. -- New York : C.

1894 Scribner’s Sons, 1894.

G246. F7 | The life of Sir Martin Frobisher / by William McFee. New York :

M3 1928a | Harper & Brothers, 1928.
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G296 .B4
L3

Vitus Bering : the discoverer of Bering Strait / [Peter Lauridsen] ;
rev. by the author and tr. from the Danish by Julius E. Olson ; with
an introd. to the American ed. by Frederick Schwatka. -- Chicago :
S.C. Griggs, 1889.

G306 .N2 | Life and explorations of Fridtjof Nansen / by J. Arthur Bain. -- New

B2 1897a | ed. -- London : Walter Scott, [1897].

G420 .B3 | Narrative of a voyage round the world, performed in Her Majesty’s

c4 ship Sulphur, during the years 1836-1842, including details of the
naval operations in China, from Dec. 1840, to Nov. 1841 / [Sir
Edward Belcher]. -- London : H. Colburn, 1843. -- 2 vols.

G580 .D5 | The marvelous wonders of the polar world / ed. Herman Dieck. --
Baltimore, Md. : Gately & Haskell, [1885].

G580 Handbook of polar discoveries / by A.W. Greely. -- 5th ed. --

.G84 Boston : Little, Brown, and Co., 1910.

1910

G580 .M3 | The lands of silence : a history of Arctic and Antarctic exploration /
by Sir Clements R. Markham. -- Cambridge : CUP, 1921.

G585 .A6 | Amundsen : the splendid Norseman / by Bellamy Partridge. -- New

P3 York : Frederick A. Stokes Co., 1929.

G585 .B7 | A naturalist at the poles : the life, work & voyages of Dr. W.S.

B7 Bruce, the polar explorer / by R.N. Rudmose Brown, with five
chapters by W.G. Burn Murdoch. -- London : Seeley, Service &
Co., 1923.

G585 .B9 | Rear Admiral Byrd and the polar expeditions, with an account of his

F7 life and achievements / by C. Foster. -- New York : A.L. Burt, 1930.

G585 .M3 | Life of Admiral Sir Leopold McClintock, K.C.B., D.C.L., L.L.D,,

M3 F.R.S.,, U.P.R.G.S. / by an old messmate, Sir Clements Markham ;
with an introductory note by the Most Rev. William Alexander. --
London : J. Murray, 1909.

G587 .N6 | Geography of the polar regions, consisting of a general
characterization of polar nature / by Otto Nordenskjold, and a
regional geography of the Arctic and the Antarctic by Ludwig
Mecking. -- New York : American Geographical Society, 1928.

G590 .G7 | The polar regions in the twentieth century, their discovery and

c.2 industrial evolution / by A.\W. Greely. -- Boston : Little, Brown, and

Co., 1928.
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G590 .J6

Brief history of polar exploration since the introduction of flying / by

1930 W.L.G. Joerg. -- 2nd, rev. ed. -- New York : American Geographical
Society, 1930.

G590 .J8 | The conquest of the poles and modern adventures in the world of
ice / by Alfred Judd. -- London : T.C. & E.C. Jack, [1924].

G590 Plain tales of the north / by Captain Thierry Mallet. -- New York :

.M24 Revillon fréres, 1925.

1925

G593 .P4 | Secrets of polar travel / by Robert E. Peary. -- New York : Century
Co., 1917.

G596 The phantom of the poles / by William Reed. -- New York : W.S.

.R32 Rockey Co., 1906.
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